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Norske realfagsutfordringer anno 1764…
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«…intet land i Europa er i slættere

Omstendigheter til Videnskapers

fremvext og Udbredelse»

Peter Frederik Suhm, 1764



…Norske realfagsutfordringer anno 2013

06.10.2014NITO-Teknologiutdanning 2014 3



Kort om NHOs kompetansebarometer
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Kartlegger kompetansebehov i NHOs medlemsbedrifter

Gjennomført av NIFU i februar/mars 2014

17000 bedrifter ble spurt og 5300 har svart

Representativ for NHOs medlemsmasse, men ikke for norsk 

arbeids- og næringsliv i sin helhet



Ingeniører og realister sentrale for 28% av NHO-bedriftene
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Kilde: NIFU, NHOs kompetansebarometer 2014



6 av 10 NHO-bedrifter med realfagsbehov har 

rekrutteringsproblemer
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Kilde: NIFU, NHOs kompetansebarometer 2014



Behov for realfag jevnt fordelt på regioner
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Kilde: NIFU, NHOs kompetansebarometer 2014



Realfaglig kompetanse viktig i olje/gass, energi og industri
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Kilde: NIFU, NHOs kompetansebarometer 2014



3 av 4 store bedrifter anser realfaglig kompetanse 

som sentralt
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Kilde: NIFU, NHOs kompetansebarometer 2014



Behov for doktorgradskompetanse er i stor grad 

knyttet til realfag (MNT-fag)
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Kilde: NIFU, NHOs kompetansebarometer 2014



Bedrifter med realfagsbehov legger større vekt på 

teknologiforståelse ved ansettelser
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Kilde: NIFU, NHOs kompetansebarometer 2014



Realistene har høyest ferdigheter i lesing og tallforståelse
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Kilde: OECD/SSB, PIAAC 2013



Hovedfunn og noen spørsmål
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Samlet sett høyt behov for realfaglig kompetanse blant NHO-bedriftene

Store forskjeller mellom landsforening/næring – tradisjonelt mønster

Store bedrifter er mest realfagsorienterte

NHO-bedriftene har primært behov for ingeniører – i mindre grad realister

 Tenker NHO-bedriftene for snevert om egne kompetansebehov? 

 Hva med ingeniørbehovet ved varig lav oljepris?



www.nifu.no


